



Університетські вісті

Випуск 891 11 лютого 2023 рік

Науку творять жінки!



**11 лютого -
Міжнародний
день жінок і
дівчат у науці**

11 лютого відзначається відносно молоде, прийняте Генеральною Асамблеєю ООН у 2016 році, свято – Міжнародний день жінок і дівчат у науці.

Українська статистика налічує в державі 46% жінок-науковиць. Так, наукове

жіноцтво у галузі суспільних наук складає 65,8%, у сфері медицини – 65,2%, 60,3% красунь захоплюється гуманітарними, а 34,1% – технічними науками.

Особливе вшанування наукового жіноцтва допомагає утримувати популярність глибоких досліджень, раціоналізму й експериментів серед представниць прекрасної статі та забезпечує рівноцінний доступ до науки жінок і дівчаток.

Жінки-науковиці в Уманському національному університеті садівництва займають рівне з чоловіками місце. Сприятлива атмосфера університетської родини дозволяє аспіранткам, доцентам і професоркам повірити у власні сили та реалізувати власні наукові дослідження, навіть найскладніші. Тож жінки університету наполегливо та завзято рухають інноваційну наукову діяльність, що в сучасних умовах є надійною базовою основою стабільності освітянської ниви й ефективного виховання ерудованих фахівців.

А ще університетські жінки-науковиці наполегливо трансформують раніші досягнення в інноваційні проекти, напрацьовуючи нові наукові прогресивні інноваційні моделі та підходи для еволюції аграрної сфери.

Шановні прихильниці науки, жінки та дівчатка, які вміють приборкати інтелектуальні досягнення та розширити науковий вир власними досягненнями! Від усього колективу Уманського національного університету садівництва бажаємо вам міцного здоров'я, невичерпної енергії, вічноквітучої краси, реалізації найсмівливіших наукових планів і проектів і насиченого, щасливого життєвого шляху. Хай мирним і затишним буде життя в рідній країні, а всі ваші зусилля, спрямовані на її зростання, увінчаються прогресивним розвитком і добром. Ви – найчарівніші! Зі святом!

Гордість університету— випускники

24 січня до рідної Alma mater з діловим візитом завітали: випускники факультету агрономії, академік-секретар відділення землеробства, меліорації і механізації Національної академії аграрних наук України, доктор сільськогосподарських наук, академік Віктор КАМІНСЬКИЙ, засновник і керівник агрофірми «Ольгопіль» Вінницької області, кандидат сільськогосподарських наук, повний кавалер орденів «За заслуги» Павло КАЛЕНИЧ, засновник і керівник фермерського господарства ТАРГЕТ-«Лан» Вінницької області Володимир ПАВЕЛЬСЬКИЙ; випускник факультету плодоовочівництва, провідний фахівець інституту землеробства, доктор сільськогосподарських наук, член-кореспондент НААНУ Анатолій БОНДАРЧУК; директор ТОВ АФ «Україна-О», випускник факультету економіки і підприємництва Михайло ФЕДЧИШЕН.

Колишні студенти закладу освіти, а нині стейкхолдери освітніх програм з підготовки здобувачів вищої освіти зі спеціальності 201 Агрономія, розповіли присутнім про досягнення колективів, які вони очолюють і поділилися спогадами про студентське життя. Також стейкхолдери ознайомилися з навчально-науковою базою факультету агрономії, обговорили шляхи вдосконалення освітньо-професійних і освітньо-наукових програм підготовки здобувачів початкового, першого, другого і третього рівнів вищої освіти, поліпшення матеріально-технічної бази.

Випускники вручили кафедрі карту ґрунтів України, а член робочої групи з розробки ОНП доктор філософії, стейкхолдер Павло КАЛЕНИЧ подарував інтерактивну навчальну дошку. Такі подарунки значно допоможуть в якісній підготовці фахівців сільськогосподарського виробництва.

Також на зустрічі, в присутності викладачів і аспірантів факультету агрономії, кандидату сільськогосподарських наук Павлу КАЛЕНИЧУ академік Віктор КАМІНСЬКИЙ вручив диплом почесного академіка НААНУ.

Вітаємо Павла Євгенійовича з високим науковим званням і висловлюємо щире вдячність від імені рідної Alma mater усім гостям!

Дуальна освіта: працюємо на подальший розвиток

Дуальна освіта є важливою складовою підготовки молодих фахівців. Адже це прекрасна можливість набутти актуальних практичних навичок під час навчання та мати досвід роботи на професійному старті.

Кафедра фінансів, банківської справи та страхування була та залишається серед перших в Уманському національному університеті садівництва, хто надав

здобувачам освіти можливість навчання за дуальною формою. І нині, у рамках підписаних угод між Уманським НУС і групою компаній ПАТ «Миронівський хлібопродукт», зокрема, ТОВ «Захід-Агро МХП», ТОВ «МХ «МХП-Агрокрязь», ПАТ «Зернопродукт МХП» та Відокремлений підрозділ ПАТ «МХП» Сервісний центр «Фінанси», здобувач освіти

першого рівня (бакалавр) спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» Юрій МАКАРЕНКО (21-кф група) успішно продовжує практичну реалізацію дуальної форми навчання у ТОВ «Захід-Агро МХП» (тресторонню угоду поновлено й укладено на новий термін (договір № 1/23/20 від об.01.2023).

За дуальною освітою—майбутнє

Університетська наука під час війни

Наука в Уманському національному університеті садівництва не втрачає темпів розвитку та щоразу орієнтується на сучасні актуальності. Адже науково-педагогічні працівники закладу освіти завжди працюють у руслі прогресивності, долучаючись до цікавих наукових подій.

Так, 2 лютого завідувач кафедри геодезії, картографії і кадастру Юрій КИСЕЛЬОВ, доценти цієї ж кафедри Петро БОРОВИК, Михайло ШЕМЯКІН, Ірина УДОВЕНКО та викладач Наталя ПРОКОПЕНКО взяли участь у круглому столі на тему: «Інновації в агросекторі та розвиток громад: зв'язок та спільні завдання», організованому компанією «Culver Aviation» спільно із USAID, Всеукраїнською аграрною радою та Уманським НУС.

Під час круглого столу було обговорено низку актуальних питань, зокрема:

- управління земельними ресурсами як спільний виклик фермерських господарств, територіальних громад і закладів вищої освіти;

- роль авіамоніторингу в розробці комплексних планів просторового розвитку громад;

- геопросторові дані як основа для ефективного планування розвитку територій, управління земельними ресурсами та комунальним майном.

3 лютого викладачі кафедри агрохімії і ґрунтознавства, взяли участь у засіданні круглого столу з серії заходів,

присвячених інноваціям в управлінні земельними ресурсами на тему «Інновації в агросекторі та розвиток громад: зв'язок та спільні завдання», що був проведений на базі Наукової бібліотеки Уманського НУС. Ініціатором проведення заходу виступила компанія Culver Aviation.

Учасники обговорили питання управління земельними ресурсами як спільного виклику для фермерських господарств, територіальних громад та закладів вищої освіти, а також роль авіамоніторингу в їх вирішенні. Цей захід став першим в рамках запланованої серії круглих столів, присвячених ефективному управлінню земельними ресурсами за допомогою інноваційних ресурсів.

9 лютого у місті Львові відбувся форум «ДЕНЬ АГРОНОМА. Виростити без міндобри: реально чи ні?», що зібрав прогресивних аграріїв, які активно розвивають і вдосконалюють вирощування зернових і технічних культур та постійно працюють над підвищенням їхньої рентабельності. Організатором цієї події став The Ukrainian Farmer — щомісячний аграрний журнал про сучасні технології в сільському господарстві.

На форумі учасники мали можливість прослухати доповідь завідувача кафедри загального землеробства факультету агрономії Уманського НУС, кандидата сільськогосподарських наук, доцент Олександра КАРНАУХА на тему: «Мікробіологічні продукти як елемент збереження і відтворення родючості ґрунту». Спікер розповів про використання мікробіологічних препаратів для збереження родючості ґрунтів, скорочення мінеральних добрив і використання мікробіологічних продуктів при вирощуванні сільськогосподарських культур.

Цього року питання зменшення собівартості виробництва сільгоспкультур набирає особливої ваги. Насамперед – через подорожчання усіх технологічних складових, а надто мінеральних добрив. Спричинені війною логістичні проблеми, в тому числі й експортні, а також падіння ціни на найбільш маржинальні культури, ще більше ускладнило ситуацію. Тож головним викликом для аграріїв напередодні нового виробничого сезону є оптимізація виробничих витрат задля збереження рентабельності своїх підприємств і пошук альтернативних рішень – в удобренні, обробітку ґрунту, захисті, у розкритті потенціалу

Університетська наука під час війни

культур.

Викладачі кафедри фінансів, банківської справи та страхування УНУС долучилися до онлайн-заходу на тему: «Оцінка процесу інтеграції агросектору України до ЄС».

Продовження на стор. 3

Початок на стор. 2

Захід був організований Асоціацією «Український клуб аграрного бізнесу» (УКАБ) спільно з Громадською

організацією «Український Центр Європейської Політики».

Спікерами даного заходу були: Маркіян ДМИТРАСЕВИЧ, заступник Міністра аграрної політики та продовольства України; Алекс ЛІССІТСА, Генеральний директор ІМК, Президент УКАБ (2007–2021 рр); Любов АКУЛЕНКО, виконавчий директор Громадської організації «Український Центр Європейської Політики».

У рамках семінару проводилося

обговорення нагальних проблем і шляхів їх вирішення у напрямку забезпечення ефективної оцінки процесу інтеграції агросектору України до ЄС.

Відтак на обговорення було винесено наступні теми:

- ключові засади аграрної політики ЄС і відмінності агросектору України;
- пріоритетні аграрні законодавчі зміни щодо адаптації до норм ЄС;
- оцінка прогресу євроінтеграції України в частині агросектору

Якість освіти

Впродовж останніх навчальних тижнів I семестру 2022/2023 н.р. на офіційному сайті Уманського НУС відділом моніторингу було проведено on-line опитування студентів щодо якості викладання навчальних дисциплін. Опитування було анонімним і передбачало визначення рівня відповідності викладання в Уманському НУС сучасним потребам студентства, вироблення рекомендацій щодо підвищення якості викладання, налагодження зворотного зв'язку зі студентською аудиторією. В опитуванні взяли участь 193 студенти 6 факультетів.

Аналіз результатів анкетування дозволив встановити, що здобувачі вищої освіти Уманського НУС задоволені рівнем викладання навчальних дисциплін у I семестрі 2022/2023 навчального року, отже, склад науково-педагогічних працівників відповідає вимогам якості викладання. Показник рівня задоволеності студентів якістю викладання навчальних дисциплін загалом по університету є достатньо високим – 4,71 бали.

Слід відзначити, що дистанційна форма навчання під час воєнного стану у I семестрі 2022/2023 н.р. суттєво не вплинула на якість викладання навчальних дисциплін. Навпаки, здобувачі та викладачі добре орієнтуються на платформі дистанційного навчання УНУС

Moodle й інших інформаційних платформах, що застосовуються під час освітнього процесу.

Щодо організації навчального процесу, то переважна більшість студентів усіх факультетів зазначають, що набір обов'язкових і вибіркових освітніх компонент були спрямовані на формування професійних знань і сприяли фаховому зростанню.

Тож продовжуємо працювати над підвищенням рівня викладання на основі студентоцентрованого навчання, удосконаленням якості освітньої діяльності та загалом вищої освіти й інтеграцією Уманського НУС до європейського та світового освітнього простору.

Одним з факторів високого рівня якості освіти в Уманському НУС є постійне підвищення кваліфікаційної компетентності викладачами шляхом участі у профільних й актуальних заходах.

Зокрема, науково-педагогічні працівники кафедри фінансів, банківської справи та страхування взяли участь у круглому столі на тему: «Цифрова трансформація наукової діяльності у закладах вищої освіти в умовах євроінтеграції». Метою заходу стало обговорення досвіду застосування у закладах вищої освіти цифрових сервісів та е-інфраструктур, розгляд особливостей застосування інструментів відкритої науки й

особливості цифровізації наукової діяльності та обмін досвідом.

У період з 30 січня 2023 до 01 лютого 2023 р. представники кафедри підприємництва, торгівлі та біржової діяльності – завідувач кафедри, д.е.н. Сергій СОКОЛЮК та доценти кафедри Микола КОРОТЄЄВ, Олена ЖАРУН і Оксана ТУПЧІЙ – долучилися до Міжнародного підвищення кваліфікації (вебінару) наукових, науково-педагогічних працівників та працівників закладів освіти на тему: «Академічна доброчесність при підготовці бакалаврів та магістрів в країнах Європейського Союзу та Україні», зорганізованого Інститутом науково-дослідним Люблінського науково-технологічного парку та ГО «Міжнародна фундація науковців та освітян».

Доцентка кафедри фінансів, банківської справи та страхування Юлія УЛЯНИЧ з ініціативи Офісу підтримки вченого взяла участь в онлайн заході «Кібергігієна у житті та на роботі», що відбувся 02 лютого 2023 р. Запрошеними спікером даного заходу був Іван КОПИЧЕНКО, експерт програми EGAP Фонду Східна Європа. У рамках заходу спікер поділився практичними інструментами для забезпечення себе та свого робочого простору від можливих кіберризиків. До заходу

Університяни — учасники “Марафону добрих справ”

Із 29 листопада до 19 грудня 2022 року в Україні проходив Марафон добрих справ – освітня ініціатива, у рамках якої діти та молодь навчаються благодійництву, роблять добрі справи та діляться ними в соціальних мережах.

Також ініціатива покликана заохочувати та підвищувати культуру благодійності серед молодого покоління.

Факультети Уманського національного університету садівництва доєдналися до події, за що й отримали грамоти за активну участь у Всеукраїнській освітній ініціативі «Марафон добрих справ», високу громадську позицію, допомогу тим, хто цього потребує та вагомий вклад у підвищення культури благодійності серед молоді.

Спортивне життя університету



Уже майже рік ми

університету Олена НЕПОЧАТЕНКО, яка привітала команди учасників і вболівальників, побажавши всім яскравої і видовищної гри та, звичайно, перемоги найкращим і наймайстернішим.

Зазвучали мелодія та слова Гімну України і після окликів «Слава Україні!» – «Героям слава!» розпочалося запекле протистояння команд-учасниць.

Видовищні паси та подачі, злагоджена командна гра та розуміння один одного з пів погляду, прагнення перемоги та впевнена комбінаторика ходу гри, що наближає до цілі – так можна охарактеризувати спортивне дійство, що змушувало радіти та нервувати вболівальників.

Усі команди вражали майстерністю та спортивною підготовкою, а відповідно – були гідні отримати титул переможця. Однак кращою, за результатами оцінок суддівської колегії, стала команда «Збірна УНУС», яка обіграла суперників у підсумковому заліку.

Вітаємо переможців з вагомим спортивним досягненням!

живемо у ритмі воєнних буднів, сповнених тривог й очікування хороших новин. Однак у вирі подій слід пам'ятати про те, що маємо самі дбати про своє життя, і найкращим помічником і розрадником у подібних ситуаціях є спорт.

З 17 по 19 лютого у спортивній залі Уманського національного університету садівництва проходили змагання з волейболу, приурочені Дню Соборності України. Учасниками спортивного протистояння стали команди науково-педагогічних працівників університету та дружніх установ м. Умань.

Відкрила змагання ректор

Вшануємо пам'ять мовчанням...

Війна в Україні триває. І все частіше спільнота Уманського національного університету садівництва одержує сумні звістки...

Загинув на полі бою справжній патріот Батьківщини, випускник курсів проекту «Норвегія – Україна» **Руслан ПРИЛУЦЬКИЙ**.

Молодий, ініціативний, сповнений життя та надій Руслан мріяв жити у квітучій країні та зробити рідне село Велика Севастьянівка осередком аграрного виробництва. Для цього він і пішов опановувати тонкощі овочівництва та надихатися ентузіазмом університетської мудрості.

Щиро співчуваємо рідним і близьким Руслана... Розділяємо

Неформальна освіта

Сучасний освітній процес – це гармонійне поєднання традиційного підходу та неформальної освіти. При цьому неформальна освіта не є альтернативою, але слугує вагомим доповненням до формальної освіти у процесі навчання людини протягом всього життя.

Студенти Уманського НУС активно долучаються до неформальної освіти. Тож здобувачі другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою 232 «Економіка соціального забезпечення» II м-сз групи Артур КОЗІЙ, Крістіна САКОВИЧ, Катерина РУБАНЕНКО й Артур МИХАЙЛЕНКО пройшли навчання на платформі масових відкритих онлайн-курсів Prometheus.